

# AM098 航班密切接触者 今日有望解除医学观察

据新华社北京5月6日电(记者周婷玉)记者6日从卫生部获悉,卫生部已发出通知,要求对于目前在我国内地进行医学观察的AM098航班上所有甲型H1N1流感病人的密切接触者,如果未出现发热或急性呼吸道症状,当地应于7日解除对其医学观察。在此前的5月1日,卫生部下发通知,要求北京、天津、河北、山西、辽宁、上海、江苏、

浙江、安徽、福建、山东、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、云南等18个省份对4月30日乘坐AM098航班从墨西哥抵沪的所有乘客进行追踪,对其进行自4月30日6时至5月7日6时为期7天的医学观察。卫生部表示,对于目前在我国内地进行医学观察的AM098航班上所有甲型H1N1流感病人的密切接触

者,如果未出现发热或急性呼吸道症状,当地负责医学观察的单位应开具解除医学观察的书面健康证明,于5月7日6时解除医学观察。卫生部的通知要求,上述密切接触者中如出现发热等症状,应立即送往定点医院进行隔离治疗、采样和检测,并对与其有密切接触的全部人员进行医学观察。如该密切接触者排除甲型

H1N1流感诊断,与其有密切接触的全部人员解除医学观察。卫生部表示,对涉及解除医学观察的外籍密切接触者,各有关省份卫生行政部门应将有关信息及时向当地省级外事办公室进行通报,各地要制定具体实施方案,报当地政府组织实施。对解除医学观察人员各地要提供便利条件,妥善安排处理相关事宜。



滞墨中国公民乘包机抵沪

5月6日,乘客走下飞机。当日16时32分,南航CZ999航班搭载滞留在墨西哥的中国公民顺利抵达上海浦东国际机场。新华社记者 邢广利 摄



## 地震幸存女孩 千里感恩

5月4日,在河南洛阳某部队,汶川大地震幸存者宋燕梅和营救她的士官安乐拥抱在一起。临近“5·12”汶川大地震一周年,在地震中获救的成都女孩宋燕梅不远千里从成都来到河南洛阳某部队,向救命恩人表示感谢。2008年5月15日上午,在汶川县映秀镇参加救援工作的一级士官安乐敏锐地听到了宋燕梅微弱的求救声,和几名战友将宋燕梅救出。新华社发(曾宪平 摄)

## 国家统计局:平均工资与实际有差异不算虚假统计

据新华社北京5月6日电(记者周英峰 刘铮)国家统计局政策法规司司长程子林6日在接受新华网采访时表示,实际工资没有涨,但平均工资涨了,这不能算统计上的虚假。近年来,有关“平均工资”的统计问题一直备受关注。社会上反映最多的,是平均工资与老百姓切身感受不一样,平均工资未能真实反映工资差异。比如,某一个外企的老总或高管工资涨了,员工工资没

有变甚至还下降一些,但整个企业的平均工资会提高,员工真正拿到手里的工资并没上涨。程子林介绍说,平均数是统计学上一个非常重要的指标,也是非常有用的指标,在统计学里面有一个基础地位。比如,一个总体只有5个人,要了解他们的工资情况,一个个问就可以知道最高的多少、最低的多少、中间的多少。但中国是一个巨型的总体,如果没有平均工资这样一个指标,

就很难找到一个代表性的东西来说。中国的某一个阶层、不同的行业的工资水平是多少,不能拿某几个人来说事。某一个老总年薪6000多万元,某一个人月收入几百元,这都不能客观反映总体水平。程子林认为,总体水平只能靠平均数来反映,尽管平均数有缺陷,总体里面特别高的那个水平会明显抬高总体平均水平,但统计学上有很多处理的办法。他举例说,5个人第一个工资最高,有100万

元,第二个5000元,第三个4000元,第四个3000元,第五个2000元,如果加在一起简单算,平均20万元出头,后四个人会不满意,觉得自己差特别远。把最高值去掉,取“中位数”可以在某种程度上解决这个问题,比如第三个人是4000元,它代表四个人代表得很好。对全国这么大的总体来说,某个人或者少数人的单个水平,即使是特别高的水平对全国的影响也微乎其微的,可以忽略不计。

## 英国老年痴呆症患者护理开支成定时炸弹

据英国媒体报道,英国人口老龄化的情况越来越明显。虽然医疗护理水平在不断提高,但最令政府感到头疼的问题是:患上老年痴呆症的人越来越多。一份新报告称,在大约半世纪之内,英国患上老年痴呆症的人可能增加154%。目前英国已有近70万老年痴呆症患者,英国每年要花费170亿英镑的高昂费用为他们提供

护理,核算下来每秒钟需要花费539英镑。据专家估计,英国患老年痴呆症的人将在20年内增加到超过100万人,在2050年可能达到170万人。如将患者及照顾病人的护理人员计算在内,老年痴呆症将影响近三分之一的英国人口。阿尔茨海默病协会表示,作为一个社会,英国并没有妥善处理这个非常严重的卫生和社会问题。可喜的是,中医

药已找到了预防、治疗老年痴呆症的有效药物。白云山“复方丹参片”成功引入国际一流的“高通量药物筛选技术(HTS)”,使有效成分科学配比,不但是一般心脑血管病患者的首选,而且也能多途径延缓衰老,改善记忆和认知功能,对预防和治疗老年痴呆症有显著疗效,获得防治老年痴呆专利(专利号:200310112427.2)。目前,白云

山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率60%以上。在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,计划两年内在全国推出6600家“永不过期”的药店,广大消费者可以放心购买“永不过期”的白云山中药。白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。

## 北京61人接受医学观察

据新华社北京5月6日电(记者王思海 黄小希)北京市卫生局副局长邓小虹6日说,截至6日12时,北京市共接收甲型H1N1流感医学观察人员61人,尚未发现甲型H1N1流感疑似或确诊病例。已有4人观察期满出院,8名墨西哥籍留观人员已于5日傍晚乘坐专机回国。

北京地坛医院院长毛羽介绍说,目前在地坛医院接受医学观察的有21人,他们都是发烧排查患者,都曾过境过疫区或在疫区呆过。这21名患者中有17人检测结果为阴性,排除为甲型H1N1流感疑似或确诊病例。其他4人是5日晚和6日早晨收治的,其检测结果还未出来。

## 山西三名墨西哥归返人员状况良好

据新华社太原5月6日电(记者刘翔霄)记者6日从山西省卫生厅了解到,三名从墨西哥返山西人员及其接触者目前已接受隔离医学

观察6天,无发热、咳嗽、咽痛、流涕等流感样症状,身体状况良好。专家表示,如无异常,这些人员将于5月8日解除隔离医学观察。

## 《甲型H1N1流感防治手册》出版

据新华社北京5月6日电 正在全球蔓延的甲型H1N1流感疫情来势凶猛,传播速度快,我国党和政府高度重视,广大人民群众非常关注。北京地坛医院传染病权威专家编写的《甲型H1N1流感防治手册》已由人民出

版社出版发行,该手册全面介绍了甲型H1N1流感的疫情发展、流行特点、临床表现、诊断治疗、预防措施等具体情况,通俗易懂,方便实用,有助于各级医疗机构和广大人民群众正确认识、积极防控这一重大疫情。

## 浙江平阳清理“吃空饷” 年减少财政支出近2000万元

据新华社杭州5月6日电(记者谢云挺)浙江省平阳县一年多来清理行政事业单位在编不在岗人员602名,受到群众好评。

他营利性组织兼任职务的公务员,因私出国(境)逾期未归人员以及借用人员等。为了保证清理公平公正,平阳县采取公示制度,接受群众和社会监督。

记者从平阳县纪委了解到,清理的对象包括未按规定和程序办理批准手续、擅自离岗人员,以请事假名义长期脱岗人员,从事或者参与营利活动、在企业或者其

平阳县这次共查出清理对象1026人,通过责令辞退、自谋职业、离岗退养等途径,共消减富余人员602人,年可减少财政支出近2000万元。

## 南京“交警超市”错时上班方便群众

据新华社南京5月6日电(记者王骏勇)南京市公安交警部门近日推出便民新举措:在市区人口密集小区设立“交警超市”,以方便居民就近办理换证预约、交通曝光处罚等简单交管业务。截至目前,全市已经开设了首批10家“交警超市”。“交警超市”一般配备有2名民警和4名辅警,可办理补领机动车号牌、变更车主信息、处理违法曝光等业务。

此外,“超市”开设的时间和居民上下班的时间是错开的,一般在周一至周五的晚上以及周末的相应时段对外开放,极大地方便了居民。“交警超市”的设立受到了居民的广泛好评。一些市民车主说,对于每天都固定时间上班的群众来说,身边有了这么一个“小小车管所”,实在是太便利了。到5月底,南京市区“交警超市”将增至20家。